

棕榈园林 签署2亿园林承包合同

证券时报记者 文泰

棕榈园林 (002431) 下属全资子公司山东棕榈园林有限公司近日与聊城经济开发区管理委员会签署了园林总承包合同, 合同工程款总价暂定为2.04亿元, 由山东棕榈园林作为聊城九州生态公园建设工程项目的总承包人。合同工程款总额占上市公司2010年经审计营业收入12.9亿元的比例为15.81%, 将对上市公司2011年的经营业绩产生一定影响。

九州生态公园建设工程项目位于聊城中华路以东、长江路以南、庐山路以西、湖南路以北范围内, 总占地约174公顷。工程暂定于今年4月25日开工, 2012年10月25日完工。

大北农 1.77亿建三饲料项目

证券时报记者 文泰

大北农 (002385) 拟从超募资金中申请1.77亿元资金, 新建三个饲料项目, 包括江西大北农24万吨猪饲料项目、益阳大北农18万吨猪饲料项目及浙江大北农24万吨猪饲料项目。

据公告, 大北农将在江西省南昌市进贤县温圳新型工业基地购买工业用地80亩, 成立江西大北农科技有限责任公司, 新建24万吨高档教槽料、乳猪料、预混料生产线, 以满足周边区域的市场需求。同时选址益阳黄家湖工业园征地50亩, 新建年产18万吨的新工厂, 成立益阳大北农饲料科技有限公司以辐射湖南益阳、常德等湘西北区域。另外, 浙江大北农24万吨猪饲料项目系适应金华、衢州地区对猪饲料市场需求而设立的项目。

公司表示, 上述拟建项目都是主营业务范围内的产能扩张, 没有投资新行业, 各项目建设时间周期短, 能在明年生产销售旺季前投产, 而且都是在公司市场基础深厚的地区投资, 解决当地产能瓶颈, 经营效益能在明年体现, 能够进一步提升股东收益。

震客环保 净利增近四成

证券时报记者 张旭升

震客环保 (002015) 今日发布年报, 2010年公司实现营业收入15.48亿元, 同比增长26.67%; 归属于上市公司股东的净利润2092.34万元, 同比增加39.29%; 每股收益0.1元。报告期内, 纱线企业普遍运行形势良好, 行业景气度步入上升区间。震客环保控股子公司滁州安兴彩纤有限公司实现的利润较上年大幅度增加, 该公司生产的有色纤维不仅销售额同比出现较大幅度的增长, 而且毛利率也较上年增加了5.19个百分点。

61家房企干一年 利润不及建行四个月

证券时报记者 向南

截至昨日, 已有包括 招保万金”等61家房产类上市公司公布2010年年报。61家房企去年实现净利润399.9亿元, 同比增长37.22%, 可谓丰收。不过和银行业相比是小巫见大巫, 61家房企去年的净利润加起来还不到建设银行去年净利润的30%, 仅相当于建设银行四个月的收益。

除了 招保万金”4家公司, 披露年报的房企还有华侨城、北京城建、首开股份、陆家嘴、荣盛发展等, 囊括A股多数重量级房企。这61家公司营业总收入2820.06亿元, 同比增长36%, 实现净利润达399.9亿元, 同比增长37%。

商品房持续热销让房企的财务报表越来越好看, 去年这61家房企的预收账款合计2525.65亿元, 同比增加56%, 超过营业收入增幅, 这不仅为今年的业绩增长埋下伏笔, 而且增加了房企手中的现

金。去年底61家房企货币资金达到1713亿元, 同比增长23%。

从年报上看, 由于手握大量现金, 房企短期偿债压力并不大, 61家房企去年年底长期借款2119亿元, 短期借款510亿元。在商品房热销及财务指标持续向好的鼓舞下, 房企开始“多拉快跑”, 去年年末存货达6587亿元, 同比增长44%。

排名靠前的房企强者恒强。净利润排名前5的万科、保利地产、华侨城、金地集团、招商地产去年实现净利润199.48亿元, 占61家房企总利润的一半, 净利润同比增长超过43%, 也高于61家房企的整体增幅。这5家房企的财务费为7.82亿元, 同比下降3%, 而61家房企的财务费用则为43.17亿元, 同比增长60%。

不过, 在房地产领域赚钱的不止房企, 银行是另一个在房地产领域大口吃肉的企业。以建设银行为例, 该行去年净利润为1348.44亿元, 利润构成中有80%来自利息

收入, 而建设银行房地产贷款占比为26.4%, 在不考虑贷款利率差别的情况下, 粗略估计, 仅建设银行一家即从房地产行业赚到285亿元。

房地产贷款一向是银行的优良业务。去年建设银行将新增贷款中的28%投入到个人住房贷款业务, 中国银行去年末有1.1万亿元住房抵押贷款, 占发放贷款和垫款总额的19%, 上市不久的农业银行在房贷业务方面正迎头赶上, 去年发放个人住房贷款7245.92亿元, 增长达46%。在房地产行业投入资金占比最大的是兴业银行, 去年房地产贷款业务占比超过30%。

银监会3月29日发布的《2010银监会年报》显示, 截至2010年底, 银行业金融机构税后利润8991亿元, 同比增长34.5%。民族证券分析师张景表示, 去年银行业利润大增, 主要原因是息差加大、贷款规模增加和不良拨备减少。息差和房贷规模都由政府控制, 物价上涨又使得不良贷款产生几率降低。张景感叹, 银行赚钱太容易。



Phototex/供图

间位芳纶热销 烟台氨纶再增3000吨产能

证券时报记者 靳书阳

随着间位芳纶产品的应用领域和市场容量不断扩大, 烟台氨纶 (002254) 拟对现有间位芳纶生产技术进行改进, 投资2.5亿元, 新增3000吨间位芳纶的生产能力。

该项目建设周期为1年, 计划于今年4月开工建设, 2012年4月底建成投产。总投资2.5亿元中,

包括固定资产投资2.25亿元, 铺底流动资金2500万元, 所需资金均由公司自筹解决。

据分析, 项目建成后, 正常年可实现经营收入3.27亿元, 实现利润总额9431万元, 投资利润率37.7%, 投资回收期50.2%。静态投资回收期3.7年(税后, 含建设期)。项目盈亏平衡点为39.2%, 即年经营收入达到1.28亿元, 企

业就可保本。据此, 烟台氨纶表示, 该项目经济效益较好, 并具有较强的抗风险能力。

资料显示, 自2010年以来, 芳纶行业持续景气, 烟台氨纶2010年间位芳纶产销量同比增幅均在50%以上, 创历史最好水平。烟台氨纶所生产的“纽士达”间位芳纶, 品质已经达到国际先进水平, 是国内同行业的领跑者。为满足不断增长的市场需

求, 公司曾多次扩产, 增加间位芳纶的产能。

烟台氨纶表示, 此次技术改造项目将在目前间位芳纶生产水平的基础上, 充分发挥企业技术优势, 继续加大技术创新, 提高纤维的伸长、强力指标, 使之在原有基础上增加3%~7%, 改进纤维的耐老化性及可加工性, 使之符合各领域应用的要求, 从而带动我国芳纶行业整体发展水平。

李长春莅临 捷成股份展台参观指导

日前, 中共中央政治局常委李长春一行来到北京中国国际展览中心参观、考察第十九届中国国际广播电视信息网络展览会。捷成股份(600182)作为广电民族企业的优秀代表和三网融合的生力军, 接受了李长春等领导对展位的参观、指导。

在捷成股份的新媒体展区, 李长春体验了捷成三网融合新媒体平台的“屏屏互动、断点续播”功能, 并表示通过此款产品, 从侧面反映出我国三网融合技术的发展速度着实非常快; 在信息安全展区, 公司总经理韩钢为李长春等领导介绍了基于国家信息安全等级保护制度设计研发的全台网络与信息安全解决方案, 李长春当场肯定了信息安全对广电行业的重要意义, 并鼓励捷成股份将此技术推广到更多的领域, 为更多行业的信息安全提供优质服务。

此外, 李长春还参观了捷成高清电视与立体电视节目网络、捷成三网融合统一监管平台、捷成全媒体媒资管理系统、捷成新一代音视频桌面等技术和产品, 并对捷成股份的自主创新能力和近年来取得的各项成就给予了充分肯定。(例证)

华力创通营收盈利均增逾30%

证券时报记者 李清香

华力创通 (600045) 今日公布2010年年报, 上市第一年公司规模和盈利获得同步增长。期内实现营业收入为2.12亿元, 同比增长30.36%; 净利润为5035.84万元, 同比增长36.13%; 每股收益0.77元。

自2010年1月登陆资本市场后, 华力创通获得了快速发展。据

公司未来十年业务暨产品发展战略, 华力创通将立足国防军工, 面向民用市场, 力争成为具有国际竞争力的电子系统承包商和电子设备供应商。公司确立了仿真测试、导航、雷达及通信四大业务方向, 并以仿真测试为基础, 将业务逐步延伸扩展到了国防电子领域。

华力创通表示, 未来几年, 公司将高度受益于国家发展高端装备

制造业及军民融合的战略机遇。在机电仿真测试领域, 随着募投项目全面实施, 将不断巩固并提高现有市场占有率, 保持领先地位。在北斗卫星导航产业链上, 将充分发挥核心技术优势, 全方位拓展北斗卫星导航应用市场, 力争早日成为北斗卫星导航领域的龙头企业。在雷达通信领域, 将继续加强自主创新, 抓住国家新型雷达项目不断发展的机遇, 在雷达仿真测

试和信号处理设备配套上巩固优势地位, 不断开发新产品。卫星通信方面, 将全面展开卫星移动通信终端的研制工作, 培养新的利润增长点。

此外, 华力创通亦将抓住信息化条件下军队训练和装备保障任务的市场需求, 加强仿真应用开发和咨询服务业务; 同时进一步加强国际合作, 积极探索在欧美建立分销渠道, 使公司产品自主研发产品逐步走向国际市场。

默默耕耘 支撑起资本市场安全高效运行

润物细无声。

如果把我国资本市场比作一方沃土, 那么, 中国证券结算登记公司(简称“中国结算”)就是一丝春雨, 自公司成立以来, 一直默默地滋润着这方沃土。

作为支撑资本市场安全、高效运行的重要基础设施, 中国结算发挥了不可替代、重要的基础性作用, 在中国资本市场的历史长卷上留下了浓重的一笔。

保障证券市场 稳定运行的后台中枢

2001年3月30日, 按照《证券法》关于证券登记结算集中统一运营的要求, 经国务院同意, 中国证监会批准, 中国结算组建成立。

中国结算是不以营利为目的的法人, 其维护的证券登记结算系统是证券市场的主要基础设施, 是支撑和保障证券市场稳定运行的后台中枢。”相关负责人表示。

证券登记结算系统是证券市场的重要基础性设施, 发挥着不可替代的重要作用。证券市场的连续交易、高效运行、创新发展和风险防范都离不开证券登记结算系统的后台支持。

对此, 中国结算相关负责人进行了详细的解释:

首先, 证券交易连续性需要证券登记结算系统的支持。证券投资

者在市场上达成交易后, 需要经过证券登记结算体系的集中清算交收过程, 才能使得卖者得其钱, 买者得其券, 证券交易才能够最终完结, 相关投资者才可以在此基础上从事新一轮的交易。可以说, 证券登记结算系统是保障证券市场交易连续性的后台基础。”

其次, 证券市场的高效运行离不开证券登记结算机构的共同对手方职能。证券登记结算机构作为共同对手方集中承担参与人对手方风险的制度设计, 是证券市场安全高效运行的基础。”

第三, 证券市场的创新离不开证券登记结算系统的支持。证券市场的产品和制度创新, 离不开证券登记结算系统的后台支持。近年来, 无论在股权分置改革、融资融券和证券借贷等制度创新活动中, 还是在权证、ETF等产品创新的工作中, 证券登记结算系统始终发挥着十分重要的支持作用。

第四, 证券登记结算系统的安全运行关系着证券市场的安全。按照《证券法》关于证券登记结算业务集中统一运营的要求, 公司成立以来一直本着“安全、诚信、务实、高效”的理念, 在完善法律规则和业务制度体系、整合公司业务、支持市场改革创新、加强结算风险控制等方面做了大量基础性工作, 努力建设一个安全、高效、低成本的证券登记结算体系。”上述负责人说, 作为中国证

券业登记结算操作的唯一一家专业公司, 中国结算的成功运营和发展对我国证券业的健康发展和高效运行起着至关重要的作用。”

改革中结算人挥洒汗水

为了解决资本市场发展过程中积累的深层次问题和结构性矛盾, 国务院于2004年1月31日发布《关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》(“国九条”)。

若干意见的发布, 在为资本市场的改革发展送来阵阵春风的同时, 也为中国结算充分发挥基础设施重要作用提供了良好机遇。”该负责人介绍。自此, 在资本市场各项重大改革和基础性建设的第一线, 都闪现着中国结算人的身影, 洒下了中国结算人的汗水。

为配合股权分置改革的艰巨任务, 中国结算努力做好后台登记结算工作, 共完成1307家上市公司股权分置改革实施方案涉及的登记结算工作, 协助支付股份对价1899.2亿股, 现金对价977.4亿元, 派发股改权证181.9亿份。

在支持扩大直接融资和债券市场发展方面, 公司成立以来, 配合完成股票发行1600多次; 为400多只债券提供登记存管服务。

前正常交易的账户基本为合格账户, 为证券市场规范运作奠定了坚实基础。

直接参与融资融券业务试点工作, 为试点证券公司和相关投资者提供了全方位的后台服务。

为支持多层次市场建设, 适应创业板投资者适当性管理要求, 中国结算为1700多万多个投资者账户开通了创业板交易功能, 为投资者提供交易经验查询共计400多万次。

抓住机构投资者快速发展的机遇, 大力支持基金业发展和创新, 不断完善开放式基金登记结算系统, 系统服务361只基金, 覆盖普通开放式基金、LOF基金、创新封闭式基金、证券公司集合资产管理计划等品种, 服务3400多万基金投资者。

机遇中实现大发展

中国结算成立以来的十年, 是资本市场发生重大变革的十年, 也是资本市场平稳快速发展的十年。中国结算抓住历史机遇, 不断完善业务制度, 规范业务运作, 提升处理能力, 各项登记结算业务获得了较大发展, 服务水平日益提高。

数据最有说服力。在投资者账户服务方面, 目前中国结算管理的证券账户接近1.6亿户, 是公司成立初期账户数的近3倍。服务的投资者约8000万, 约占我国城镇人口总数的13%。与中国结算连接的开户代理结构100多家, 开户代办点遍布全国各地, 超过4800个。